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Pozvánka na jednání zastupitelstva 
v  pondělí 27. 4. 2026 od 18 hodin 
v zasedací místnosti úřadu městyse.

Západ slunce pod Vartou
Foto I   P. Mareš



Jakubovické vánoční souznění

Foto I L  . Ešpandrová
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané,
ani jsme se nenadáli a máme za sebou 
dva měsíce nového roku 2026. Letošní 
rok pro nás bude z pohledu podzimních 

komunálních vo-
leb „kratší“, přes-
to bychom rádi 
realizovali mnoho 
obecních investic. 
Mezi hlavní patří 
oprava veřejného 
osvětlení v  sídli-
šti za školou a  na 
Smrčině, oprava 

místních komunikací a výstavba parko-
viště, drobné investice v  Areálu zdraví 
a  sportu, oprava kanalizační přípojky 
u  školní jídelny, oprava zázemí tělo-
cvičny, další opravy bytů v  bývalém 
pečováku č.  p. 226, realizace obytné 
zóny na Smrčině atd. 
Samozřejmě také připravujeme za-
jištění kulturních akcí. Mezi hlavní 
patří již tradiční Mezinárodní folklorní 
festival Čermenské slavnosti, jehož 
galaprogram proběhne 20. června 
2026 v AZAS. Na témže místě se bude 
v  sobotu 15. srpna 2026 konat další 
významná akce s  názvem „Den se 
sousedy“. Tato bude opětovně pořá-
dána ve spolupráci s  místními spolky. 
V současné době pro vás připravujeme 
bohatý sportovní a  kulturní program, 
který vyvrcholí večerním vystoupením 
skupin Protheus a Čechomor. 
Abychom mohli všechny akce včetně 
provozu úřadu financovat, muselo do-
jít k  projednání a  schválení rozpočtu 
městyse. Tento byl předmětem jednání 
zastupitelstva v  prosinci 2025. Rozpo-
čet byl schválen s  předpokládanými 
příjmy 52  435  800 Kč a  výdaji  70  239 
800 Kč. Schodek ve výši 17 804 000 Kč 
je kryt přebytky minulých let, tedy na-
šimi ušetřenými finančními prostředky 
z minulých let. 
Součástí rozpočtu v  současné chvíli 
není investiční akce na zasíťovaní par-
cel „V Ráji“. To neznamená, že nebude-
me pokračovat v její přípravě. V přípa-
dě, že se nám podaří akci dostatečně 
přichystat, dojde k  jejímu zapojení do 
rozpočtu prostřednictvím rozpočtové 
změny. Mnohokrát jsem mluvil o tom, 
že se jedná o  největší investiční akci 

v historii městyse ve výši téměř 60 mil. 
Kč. Proto musí být velice pečlivě připra-
vena a  nemůžeme si dovolit žádnou 
chybu, neboť tato by mohla znamenat 
obrovské finanční problémy pro měs-
tys. Na začátku letošního roku proběhl 
průzkum zájmu o zakoupení parcel. Po 
jeho svědomitém vyhodnocení bude-
me plánovat další kroky. 
Změny se nevyhnou ani personálnímu 
obsazení úřadu městyse. Po dlouhých 
letech ukončí na konci března 2026 
pracovní poměr na úřadu na vlastní žá-
dost paní. Hana Vágnerová. Chtěl bych 
jí od srdce poděkovat za roky, které 
strávila prací pro městys, a  popřát jí, 
aby si užila zasloužený odpočinek. 
Uvolněnou pracovní pozici obsadí na 
podkladě provedeného výběrového 
řízení paní Jitka Dušková. Na pozici 
asistentky starosty byla vybrána, opět 
na podkladě výběrového řízení, paní 
Marie Pecháčková. Oběma dámám 
přeji pevné nervy a hodně pracovních 
úspěchů. 
Je zřejmé, že v  letošním „zkráceném“ 
roce nás čeká spousta práce. Pevně 
doufám, že díky vzájemné spolupráci, 
dobré vůli a  společnému úsilí doká-
žeme mnoho z  plánovaného úspěšně 
zvládnout. 

Petr Helekal, starosta

Z  programu 21. jednání Zastupi-
telstva městyse Dolní Čermná, 
které se konalo dne 15. prosince 
2025, vybíráme některé projed-
návané záležitosti.
Zpráva o  činnosti rady byla po-
dána ze dvou  schůzí konaných 
v  listopadu 2025. Rada v  tomto 
období projednávala mimo 
jiné přípravu rozpočtu městyse 
a  s  tím související rozpočtové 
záležitosti příspěvkových orga-
nizací. S  obsahem jednotlivých 
usnesení, která rada v tomto ob-
dobí přijala, se můžete seznámit 
v  podrobném  zápise z  jednání 
zastupitelstva. 
Následovala zpráva finančního 

Vybráno ze zasedání
Zastupitelstva městyse
Dolní Čermná 
(21/2025 – ZM)

výboru z jednání dne 26. 11. 2025. 
Jeho předmětem bylo projedná-
ní návrhu rozpočtu městyse na 
rok 2026 a  seznámení s  plánem 
investičních akcí a oprav majetku 
na rok 2026. Po podrobném pro-
jednání a  zdůvodnění doporučil 
finanční výbor zastupitelstvu ná-
vrh rozpočtu na rok 2026 v před-
loženém znění schválit.
Hlavním bodem finančních 
záležitostí byl rozpočet na rok 
2026. Rozpočet byl navržen 
jako schodkový s  celkovými 
příjmy 52  435  800 Kč, s  cel-
kovými výdaji 70  239  800 Kč, 
splátky dlouhodobých úvěrů 
a půjček činí 1 860 000 Kč. Scho-
dek   a  splátky úvěru, celkem ve 
výši 19 664 000 Kč, je financován 
přebytkem minulých let. V rámci 
komentáře starosta k  předlože-
nému návrhu rozpočtu mimo jiné 
uvedl, že rozpočet je sestaven 
jako „investiční“, je v něm mnoho 
investic a  oprav. Spousta těchto 
akcí je ve fázi rozpracovanosti 
a  v  rozpočtu je zahrnuto maxi-
mum možného. Realizovat ale 
budeme jen to,  co bude dobře 
připravené. Co se týká neinvestič-
ních příspěvků, které jsou posky-
továny z rozpočtu příspěvkovým 
organizacím, tj. základní a mateř-
ské škole a školní jídelně, ty jsou 
oproti předchozím letům speci-
fické z důvodu financování platů 
nepedagogických pracovníků 
z  rozpočtu městyse. Příspěvky 
na provoz musely být  navýšeny 
o  příspěvek na platy nepedago-
gických pracovníků a u školy ještě 
o příspěvek na ostatní neinvestič-
ní výdaje.  
V  majetkových záležitostech za-
stupitelstvo schválilo směnu po-
zemků v k. ú. Dolní Čermná (části 
pozemkové parcely č.  3924/6 
z  majetku městyse za části po-
zemkové parcely č. 3657 - zahra-
da ve vlastnictví soukromých 
vlastníků) za účelem narovnání 
území a  skutečného užívání da-
ných pozemků.       
Dále zastupitelé schválili bez-
úplatný převod movitých věcí 
(nábytku) příspěvkové organizaci 
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Platba za odpady
za rok 2025

Oznamujeme občanům, že výše plateb 
za odpady za jednotlivé nemovitosti za 
rok 2025 bude zveřejněna nejdříve 
v  druhé polovině února 2026 formou 
hromadného předpisného seznamu na 
úřední desce městysu.
Následně, do 30 dní od zveřejnění před-
pisného seznamu, bude možné uhradit 
poplatek bezhotovostně na účet měs-
tysu, nebo v  hotovosti na pokladně 
městysu.

Jitka Dušková

Odpadové hospodářství 
v roce 2025

Od 1.  ledna 2025 jsme spustili nový sys-
tém odpadového hospodářství. Vždy, 
když se zavádí něco nového, obzvláště 
jestliže se to dotýká všech obyvatel měs-
tyse jako v případě odpadového hospo-
dářství, není realizace takového opatření 
jednoduchá. Je zřejmé, že při tom dochá-
zí k  různým problémům, které se musí 
postupně řešit, a  tak tomu bylo a  bude 
i u nás. 
Po vyhodnocení prvního roku provozu 
musím konstatovat, že výsledek zavedení 
nového systému je výborný. Za celý rok 
2025 jsme dokázali snížit množství odpa-
du, které odvážíme na skládku, o více jak 
50 %, což je za jeden rok provozu nového 
systému opravdu dobrý výsledek. V roce 
2024 od nás svozová firma odvezla na 
skládku 263,5 t odpadu, v roce 2025 pou-
ze 130,6 t. Poděkování patří hlavně vám, 
obyvatelům, neboť hlavně díky vám jsme 
tohoto skvělého výsledku dosáhli. Také 
bych chtěl poděkovat zaměstnancům 
úřadu, kteří věnovali zavedení nového 

Základní škola a  mateřská škola 
Vincence Junka Dolní Čermná. 
V  poslední části jednání starosta 
zastupitele nejprve podrobně 
informoval o  investičních, nein-
vestičních akcích, opravách a pří-
pravě projektů. V  dohodnutých 
termínech byly dokončeny akce 
„Obnova vybavení školní učebny 
a zázemí pro polytechnické vzdě-
lávání a  fyziku“, stavební údržba 
mostů a  workoutové hřiště. Pro 
rok 2026 se připravují k  reali-
zaci opravy místní komunikací 
(„U Učiliště“ a v sídlišti) a parkovi-
ště u  dětského domova. Během 
první poloviny roku by také měla 
být realizována jednoduchá pří-
stavba zázemí ubytovny v AZAS. 
Urgovali jsme výpočty pro pří-
padné využití dotačního titulu na 
akci „Veřejné osvětlení v  sídlišti 
a  Smrčina“. Pokud nebude příz-
nivý výpočet pro dotaci, bude 
zadáno výběrové řízení a  akce 
bude financována z  prostředků 
městyse. Zpracovává se rozsah 
oprav v tělocvičně, které by měly 
být realizovány během letních 
měsíců. Zastupitelé byli informo-
váni, že zavedením nového sys-
tému odpadového hospodářství 
jsme za měsíce leden až listopad 
snížili produkci směsného komu-
nálního odpadu o 51,01 % oproti 
stejnému období předchozího 
roku.
V  souvislosti s  radikálním zdra-
žením služby spol. TextilEco, a. s. 
za umístění kontejnerů pro sběr 
oděvů a  textilu a  jejich vyvážení 
schválilo zastupitelstvo novou 
vyhlášku o  stanovení obecního 
systému odpadového hospo-
dářství. Změna spočívá v tom, že 
městys již tyto kontejnery nebu-
de využívat a odpadní textil bude 
možné odevzdávat na sběrném 
místě.   
  
Zápis ze zasedání zastupitelstva 
je k dispozici k nahlédnutí na úřa-
du městyse nebo na webových 
stránkách www.dolni-cermna.cz 
(Úřad městyse – úřední deska – 
archiv ÚD).      

Hana Vágnerová 

Informace z evidence obyvatel v Dolní Čermné za rok 2025

počet obyvatel celkem k 1.1. 2025
(včetně cizinců) 1356

počet narozených 6

počet zemřelých 18

počet přistěhovaných 14

počet odstěhovaných 28

počet obyvatel k 31.12. 2025 1316

počet cizinců s pobytem v Dolní Čermné 14

počet obyvatel celkem k 31.12. 2025 1330

muži 518

ženy 536

děti do 18 let 276

počet obyvatel Dolní Čermná 1210

počet obyvatel Jakubovice 120

průměrný věk 42,27 let
M. Macháčková, matrika
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systému opravdu spoustu času.  Nyní do-
jde k vyhodnocení dat za rok 2025 a na 
přelomu února a  března 2026 budete 
vyzvání k uhrazení poplatku. 
Jasně se ukazuje, že tato změna byla krok 
správným směrem. Přesto je nepochyb-
né, že se můžeme i  nadále zlepšovat. 
V následujících letech bude docházet ze 
strany státu k dalšímu zdražování ceny za 
uložení odpadu na skládku, včetně zvy-
šování povinného recyklačního procen-
ta. Proto musíme i  v  budoucnu aktivně 
separovat odpad a  hledat další možné 
úspory v  systému, abychom nemuseli 
výrazně zdražovat poplatek za likvidaci 
odpadu. 

Petr Helekal, starosta

Stanovení minimálního 
dílčího základu odpadu/
nemovitost v roce 2026

Upozorňujeme majitele nemovitostí 
(plátce poplatku), že na základě zákona 
č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, § 
14 a je jejich povinností ohlásit na úřad 
městyse počet osob žijících v dané ne-
movitosti a  využívajících systém odpa-
dového hospodářství, a následně v prů-
běhu kalendářního roku nahlásit 
každou změnu do 15  dní (asistentka@
dolni-cermna.cz; 465 393 125). Nejen 
z tohoto údaje bude městys vycházet 
při výpočtu minimálního dílčího zá-
kladu odpadu/nemovitost. 
Osoby, které žijí celoročně na území měs-
tysu, nemají zde trvalý pobyt a  přihlásí 
se k  odpadovému hospodářství, mají 
možnost vyzvednout si na úřadě městy-
su potvrzení, na základě kterého budou 
osvobozeny od poplatku za svoz odpadů 
v obci, ve které mají trvalý pobyt.

Jitka Dušková

Připomínáme občanům

Poplatek za psa na rok 2025 ve výši 
200 Kč je splatný do 31. 3. 2026. Popla-
tek lze uhradit přímo na pokladně Úřa-
du městyse Dolní Čermná, nebo bezho-
tovostně na účet 1321618359/0800, 
variabilní symbol 1341 + číslo popisné.

Marie Macháčková

Oznámení o výši vodného 
a stočného na rok 2026

Výše vodného pro rok 2026 
od 1.1. 2026 58,30 Kč/m3 bez DPH 
(65,30 Kč/m3 vč. DPH) 

Výše stočného pro rok 2026 
od 1.1. 2026 56,40 Kč/m3 bez DPH 
(63,17 Kč/m3 vč. DPH) 

Celkem vodné a stočné pro rok 2026 
od 1.1. 2026 114,70 Kč/m3 bez DPH 
(128,46 Kč/m3 vč. DPH)

Tisková zpráva VAK

Výzva pro fotografy

Při přípravě Dolnočermenského kalen-
dáře i  jednotlivých čísel Dolnočermen-
ského zpravodaje vítáme Vaše fotogra-
fické příspěvky. Fotografie (na šířku, 
v co největším rozlišení) můžete i v roce 
2026 zasílat na e-mailovou adresu 
dczpravodaj@seznam.cz, popř. se na ji-
ném postupu domluvit s  paní Lídou 
Ešpandrovou (tel.  737 880 060). Děkuje-
me za Vaši vstřícnost a  těšíme se na 
krásná fota.

Redakce zpravodaje

Významné životní jubileum 
oslavili

Jiří Eliáš
Luboš Hrdina
Hana Petrová
Jarmila Bajgarová
František Hylský
Štefan Milták
Jaroslav Švehla
Jaroslava Rebhánová
Milada Marešová
Aleš Mánek
Věra Krobotová
Věra Balcarová
Ladislav Motl
Marta Dušková
Monika Bílá
Jarmila Tilmanová
Aloisie Bednářová
Josef Foršt
Marie Mertová

Všem oslavencům srdečně blahopře-
jeme a  do dalších let přejeme hlavně 
hodně zdraví.

Opustili nás – vzpomínáme

Ivana Křivohlávková (66 let)
Erika Jirásková (81 let)
Petr Mikula (78 let)

Upozornění – vítání 
občánků

Vážení rodiče, pokud se chcete se svým 
děťátkem zúčastnit slavnostního vítání 
občánků, kontaktujte paní Marii Macháč-
kovou v matrice na Úřadu městyse Dolní 
Čermná, tel.  465 393 125, matrika@dol-
ni-cermna.cz.

Společenská komise
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Setkání jubilantů 

Každoroční setkání těch, kteří v  roce 
2025 oslavili své životní jubileum, se 
uskutečnilo 4. prosince v  příjemném 
prostředí nové radnice. Pozvánku ob-
drželo šedesát oslavenců, čtyřicet šest 
z  nich pozvání přijalo, ostatním okol-
nosti bohužel účast nedovolily. Po 
upřímné gratulaci pana starosty s přá-
ním především pevného zdraví násle-
dovalo vystoupení dětské Jitřenky. 
Přestože se sešli obyvatelé jedné obce, 
leckdy se někteří nepotkali třeba delší 
čas, a  tak se u  malého občerstvení 
a kávy besedovalo a vzpomínalo. Dár-
ky a květiny předané při odchodu spo-
lečně s gratulací od členů společenské 
komise snad udělaly jubilantům radost. 
Společenská komise těm, kdo na setká-
ní přijít nemohli, doručila dárek domů. 
Loňské setkání jubilantů bylo již dva-
nácté v  pořadí. První se uskutečnilo 
v roce 2012, v  letech 2020 a 2021 bylo 
vynecháno ze známých důvodů. Může-
me už tedy mluvit o  tradici, která je 
hezkou součástí společenského života 
v Dolní Čermné.

Společenská komise
foto: L. Ešpandrová

Čertovský rej a mikulášská 
nadílka

V pátek 5. prosince ráno ožila mateřská 
škola maskami čertíků a  andílků. Kdo 
chtěl, ten přišel v kostýmu a dopoled-
ne plné tematických her a  soutěží si 
užil v  převleku. Děti trochu netrpělivě 
a trochu s obavami vyhlížely návštěvu 
Mikuláše a  jeho pomocníků. Celé do-
poledne byl ale ve školce klid. Tak se 
děti převlékly a vydaly se Mikuláše hle-
dat po okolí školky. Stejně jako vloni 
i  letos jsme se s  mikulášskou partou 
minuli. Při návratu do školky děti čekal 
dopis a  pekelné červené taštičky plné 
nejrůznějších dobrot. Hlavním Mikulá-
šem byl Městys Dolní Čermná, za což 
mu patří velký dík. Malou troškou při-
spěla i  školní jídelna, která vyvážila 
sladkosti něčím zdravějším.

Kolektiv učitelek MŠ

Ježíšek v MŠ

Všichni určitě vědí, že do mateřských škol 
chodí Ježíšek o  něco dříve. A  to proto, 
aby si děti mohly užít nadílku. Letos Ježí-
šek přišel nadělovat hned v  pondělí 15. 
prosince. A to zrovna ve chvíli, kdy si děti 
užívaly studené, větrné počasí na pro-
cházce.
Po návratu do tepla školky a  po zazvo-
nění zvonečku už mohly otevřít dveře 
do své třídy a  sednout si ke stromečku. 
Pod ním bylo množství nových hraček 
a her. Mezi nimi i ty, o které si děti napsaly 

v dopise Ježíškovi. Pak už nezbývalo než 
si vybrat nějaký dárek, se kterým si děti 
chtěly pohrát jako první. Malým oříškem 
pak bylo otevírání krabic a vyndávání ně-
kterých hraček z obalů.
Zbytek času do oběda se děti věnovaly 
testování nových hraček při volných 
hrách. Bylo to moc prima a  čas rychle 
utíkal. Nové hračky si během oběda 
a odpoledního odpočinku udělaly volno 
pod vánočním stromečkem, aby byly při-
praveny na odpolední hry se školkáčky. 
Celý týden si pak děti nadílku od Ježíška 
náležitě užívaly.

Kolektiv učitelek MŠ
foto: archiv MŠ
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Zvědavá pohádka

Říká se: „Kdo je zvědavý, bude brzy sta-
rý.“ I my jsme byli zvědaví na představení 
s  názvem  Zvědavá pohádka, se  kterou 
k nám v pátek 16. ledna přijelo Divadélko 
Jojo. A ne, vůbec jsme nezestárli. Během 
pohádky jsme si procvičili tělo i hlavičky, 
zopakovali jsme si lesní i domácí zvířata 
a  zneškodnili tříhlavého draka. Pomohli 
jsme princezně Filipíně najít manžela, 
který by měl fištrón a povahové vlastnos-
ti hodné budoucího krále. Představení 
bylo plné gagů, vtípků, písniček a háda-
nek, takže nám čas utekl jako voda.

Kolektiv učitelek MŠ
foto: archiv MŠ

Co to svítilo po Dolní 
Čermné!?

 
V prvních prosincových dnech se mno-
žily dotazy na svítící čísla přibývající na 
různých místech našeho městysu. Tak 
vězte, že mateřská škola připravila pro 
školkové děti a  jejich rodiče adventní 
hru.
Na začátku měsíce obdržely všechny 
děti adventního kapříka, který pod očís-
lovanými šupinami skrývá čísla úplně 
jiná, a  to čísla popisná. Úkolem dospě-
láků bylo najít na mapách číslo popisné, 
které skrývá šupinka. Pak se navečer 
děti i s rodiči mohli vypravit procházkou 
na místo určení k  rozsvícenému číslu 
z adventního kalendáře.

Jsme rádi, že se do adventní hry ochot-
ně zapojili rodiče školkáčků i  zaměst-
nanci MŠ. Dovolte nám tak poděkovat 
Vám všem, kteří jste se zúčastnili naší 
adventní hry. Ať už rozsvícením světý-
lek nebo večerními procházkami obcí. 
Děkujeme. 

Kolektiv učitelek MŠ
foto: archiv MŠ

Přednáška o zoubcích

Ve středu 28. ledna zavítala do mateřin-
ky paní Applová s přednáškou na téma 
Zuby. Některé děti si připomněly infor-
mace z loňské přednášky. A některé děti 
se dozvěděly, co zoubkům škodí a  co 
naopak prospívá. A to od odbornice na 
slovo vzaté – od dentální hygienistky. 
Na dráčkovi děti viděly, jak správně po-
stupovat při čištění zoubků. Ty nejstarší 
si také vyzkoušely práci s  pomůckami 
určenými pro mezizubní prostory.

Kolektiv učitelek MŠ
foto: archiv MŠ

Neboj, jsem v pohodě

Žáci 8. a  9. tříd byli v  kině na projekci 
francouzského filmu „Neboj, jsem v po-
hodě“, který se zaměřuje na jedno z nej-
závažnějších témat školního prostředí - 
na šikanu a její dopady na život mladých 
lidí. Film se stal silným podnětem k pře-
mýšlení a  otevření diskuse o  tom, jak 
důležité je všimnout si varovných signá-
lů a nezůstávat v těžkých situacích sám.
Snímek sleduje dospívající dívku, která 
navenek tvrdí, že je „v  pohodě“, ale ve 
skutečnosti čelí narůstající izolaci a ubli-
žování ze strany vrstevníků. Tvůrci velmi 
citlivě ukazují, jak šikana často začíná 
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nenápadně drobnými poznámkami či 
posměchem a  postupně přerůstá do 
intenzivního psychického tlaku. Snímek 
ukazuje, že neřešená šikana může mít 
závažné následky. Dlouhodobé poni-
žování a  tlak mohou vést k  úzkostem 
a depresím, zhoršení školních výsledků, 
sociálnímu stažení a  izolaci, útěkům 
z  domova, sebepoškozování, nebo do-
konce k  sebevražedným myšlenkám. 
Film tak jasně zdůrazňuje, že šikana není 
„legrace“ ani běžná součást dospívání.
Po skončení filmu jsme se tématu vě-
novali i  ve škole v  hodině. Mezi žáky 
proběhla debata, jak situacím šikany 
předcházet a kam se v případě problé-
mů obrátit. Žáci si odnesli nejen silný 
emocionální zážitek, ale i praktické po-
znatky a  uvědomění, že není slabost 
požádat o pomoc.

A. Kubová

Zkus řemeslo

Zájemci z 8. třídy se zúčastnili projektu 
„Zkus řemeslo“, který proběhl na Střed-
ní škole technické a  dopravní Gustava 
Habrmana v  České Třebové. Cílem je 
umožnit žákům nahlédnout do světa 
technických oborů a vyzkoušet si prak-
tické činnosti, se kterými se mohou se-
tkat při studiu na odborné škole.
Během celého dopoledne žáci prošli 
několik stanovišť a vyzkoušeli si pestrou 

škálu aktivit. Pracovali se dřevem – hob-
lovali, lepili díly, složili jednoduchou 
stoličku, vyrobili si zápich do květináče. 
V elektrotechnické dílně se naučili zapo-
jovat zásuvky do rozvaděče a  vyzkou-
šeli si také pájení obvodů. V  kovodílně 
se pak seznámili s  pracemi s  železným 
materiálem a základními nástroji.
Věříme, že pro ně tato zkušenost bude 
přínosem a pomůže jim při rozhodování 
o budoucím studiu a profesní dráze.

A. Růžičková
foto: archiv ZŠ

Návštěva Veletrhu 
pracovních příležitostí 
v Letohradě

Zájemci ze 7. a 8. třídy se ve čtvrtek 15. 
ledna vydali do Letohradu na Veletrh 
pracovních příležitostí, který se konal 
pod záštitou Průmyslové střední školy 
v Letohradě. Během veletrhu se žáci se-
známili s nabídkou středních škol i firem 
z  různých oborů. Získali informace 
o možnostech dalšího studia, pracovní-
ho uplatnění a  požadavcích jednotli-
vých profesí. Návštěva jim pomohla 
lépe se zorientovat v  nabídce oborů 
a přemýšlet o své budoucí volbě školy.

P. Boháčová, A. Růžičková
foto: archiv ZŠ

Online exkurze v elektrárně 
Temelín

Deváťáci měli jedinečnou příležitost 
nahlédnout do jaderné elektrárny Te-
melín prostřednictvím online exkurze. 
Během živého přenosu je zaměstnanci 
provedli hlavními částmi elektrárny 
a vysvětlili, jak se z jaderné energie vy-
rábí elektřina pro statisíce domácností.
Žáci viděli řídicí sál, seznámili se s pro-
vozem reaktoru a  dozvěděli se mnoho 
zajímavostí o  bezpečnostních systé-
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mech, které patří k  nejmodernějším 
v Evropě. Průvodci ochotně odpovídali 
na dotazy, například jak probíhá kontro-
la paliva nebo jaká opatření se přijímají 
pro ochranu životního prostředí.
Devátá třída si připravila zajímavou 
výukovou aktivitu pro své mladší spo-
lužáky z  osmé třídy. Seznámili je se 
základními způsoby výroby elektrické 
energie a  přiblížili jim jednotlivé typy 
elektráren.
Deváťáci vypracovali přehledné a  ná-
zorné plakáty, na kterých vysvětlili 
principy výroby elektrické energie, její 
výhody i  nevýhody u  různých druhů 
elektráren. Aby si osmáci nové poznat-
ky lépe upevnili, vytvořili pro ně také 
pracovní listy, na nichž si mohli ověřit, 
jak látce porozuměli.
Celá aktivita byla přínosná nejen pro 
mladší žáky, ale i pro samotné deváťáky, 
kteří si vyzkoušeli roli učitelů a procvičili 
si své znalosti i schopnost je srozumitel-
ně předat.

Z. Pupíková

Osmička beseduje 
o distribuci elektřiny

Žáci 8. třídy se zúčastnili online povídá-
ní se zástupci společnosti ČEZ, které 
bylo zaměřeno na rozvod elektrické 
energie. Během besedy se dozvěděli, 
jak se elektřina dostává z elektráren až 
do našich domácností, jak funguje pře-
nosová a distribuční soustava a proč je 
důležité šetřit energií.
Odborníci z ČEZu vše vysvětlovali srozu-
mitelně a doplnili výklad o zajímavé pří-
klady z praxe. Děti měly možnost klást 
dotazy a aktivně se zapojit do diskuze. 

Z. Pupíková
foto: archiv ZŠ

Mikulášská nálada u nás 
ve škole

Celý den se nesl v duchu mikulášských 
tradic. Dopoledne se žáci ponořili do 
„andělského učení“, které proběhlo 
v  poklidné a  příjemné atmosféře. Poté 
se ale vše změnilo – v tělocvičně vypukl 
pravý čertí rej! Soutěže, hudba a spous-
ta pohybu naplnily prostor energií 
a  dobrou náladou. Děti si vyzkoušely 
nejrůznější úkoly, které prověřily jejich 
odvahu, obratnost i  smysl pro legraci. 
Na konci dne na všechny čekalo sladké 
překvapení – mikulášský balíček, který 
jsme obdrželi od Městyse Dolní Čerm-
ná. Moc děkujeme za milou podporu 
i za krásný zážitek, který jsme si všichni 
opravdu užili!

Učitelky 1. stupně
foto: archiv ZŠ

Adventní tvoření

Na letošních adventních dílnách jsme si 
užili odpoledne plné tvoření – vyráběli 
jsme vánoční stromečky, anděly, zkou-
šeli vytvořit ozdobu sněhuláka i vánoč-
ní svícen. Kouzelnou atmosféru podpo-
rovaly vánoční koledy a  vůně horkého 
punče, který zahřál a navodil tu pravou 
sváteční pohodu.
Po dílničkách jsme se společně zapojili 
do akce  Česko zpívá koledy  a  užili si 

krásné chvíle při společném zpěvu tra-
dičních vánočních melodií. Děkujeme 
všem, kteří přišli.

Kolektiv učitelek ZŠ

Chemikův vánoční 
stromeček

V  předvánočním týdnu jsme si v  hodi-
nách chemie zpestřili výuku netradiční 
praktickou aktivitou. Vytvářeli jsme 
chemikův vánoční stromeček. Žáci 8. 
a  9. tříd si při práci vyzkoušeli vážení 
a ředění roztoků a také výpočty hmot-
nostních zlomků, které mezi oblíbené 
učivo obvykle nepatří. Přesto se všichni 
pustili do úkolů s  chutí a  prokázali, že 
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dokážou získané znalosti využít i v praxi.
Postupně vznikal barevný „stromeček“ 
složený z  různých roztoků, které si žáci 
sami připravili. Jejich práce byla velmi 
povedená. Každý tým přispěl svou částí 
a dohromady vytvořili skutečně originál-
ní chemickou dekoraci. Na závěr hodiny 
jsme stromeček symbolicky rozsvítili 
a společně si popřáli krásné a klidné vá-
noční svátky.

A. Kubová
foto: archiv ZŠ

Vánoční hodina angličtiny 
v 6. třídě

Těšíme se na Vánoce, čekáme Ježíška, 
pečeme cukroví. A co když se také těší-
me na hodinu angličtiny?
Dnes jsme v  6. třídě pojali hodinu vá-
nočně. Různé zajímavé aktivity nás ba-
vily a bylo jich opravdu dost – navrho-
vali jsme vánoční svetry, luštili křížovky, 
skládali trimino a domino. A u toho ne-
směly chybět koledy. Hlavním bodem 
hodiny byl dětský vánoční punč, který 
nám připravila paní Eva Kostelecká ve 
školní kuchyňce, za což jí velmi děkuje-
me. Punč všem chutnal.
Nechyběla ani přehlídka vánočního 
oblečení. Děti vypadaly nádherně – svá-
teční nálada, vánoční motivy, koledy. 
Proběhla také přehlídka vánočních po-
nožek. A teď hurá na vánoční prázdniny!

M. Faltejsková, M. Najbrtová
foto: archiv ZŠ

Ježíškova vnoučata

Letos jsme se s  dětmi z  3. B rozhodli 
stát se Ježíškovými vnoučaty a obdaro-
vat lidi, kteří jsou staří a vlastní rodinu 
už nemají. My si vybrali pana Helmuta, 
který si přál k Vánocům dostat dobroty. 
Tři týdny jsme ochotně shromažďovali 
nejrůznější pochutiny. Toto úsilí jsme 
završili zabalením a  odesláním dárku 
na poště. A věříme, že udělal radost.
Do tohoto projektu se zapojila také 4. 
třída. Děti si vybraly  pana Vítězslava, 
protože žije v  Zařízení sociální péče 
v  Chocni  společně se svou manžel-
kou. Tímto výběrem chtěly udělat 
radost  hned dvěma lidem najednou. 
Pan Vítězslav je velký mlsal a jeho vel-

kou láskou jsou sladkosti. Nejraději si je 
vychutnává se svou manželkou. Jejich 
finanční možnosti jim ale neumožňují 
dopřát si sladké dobroty tak často, jak 
by si přáli. Proto děti připravily balíček 
plný sladkostí, sušenek i slaného zobá-
ní. Jsme rádi, že se naše třída mohla za-
pojit a přispět k radosti pana Vítězslava 
i jeho manželky.

E. Šebrlová, P. Řeháková
foto: L. Ešpandrová

Soutěž Mladý chemik

Naše škola se přihlásila do soutěže Mla-
dý chemik, která se konala na SPŠCH 
v  Pardubicích. Školu reprezentovaly tři 
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žákyně - Alžběta Hašková, Natálie Hna-
tová a  Anežka Kyšperková. Soutěže se 
zúčastnilo přibližně pět set žáků z  růz-
ných škol a  konkurence byla opravdu 
vysoká. Děkuji našim žákyním za skvě-
lou reprezentaci školy a přeji jim mnoho 
dalších úspěchů a elánu nejen v oblasti 
chemie.

A. Kubová
foto: archiv ZŠ

Sudoku

V  předvánočním čase se žáci 7., 8. a  9. 
třídy zapojili do soutěže v luštění sudo-
ku. Tato aktivita je velmi bavila a s nad-
šením se pustili do řešení jednotlivých 
úloh. Při luštění si procvičili logické myš-
lení, soustředění i  bystrost. Děti si vy-
zkoušely, že přemýšlení může být zába-
va, a mnohé z nich si odnesly chuť luštit 
sudoku i ve volném čase. Sudoku se tak 
stalo hezkým zpestřením adventních 
dnů ve škole.
Nejlepší výsledky dosáhli ze 7. A Jakub 
Okrouhlický (42 bodů), ze 7. B Anna 
Kotová (55 bodů), z 8. třídy byl nejlepší 
Jiří Stříbrný (39 bodů), z  9. třídy Šimon 
Novák (39 bodů).

Z. Pupíková, A. Petrová
foto: archiv ZŠ

Jak prožili prosinec 
druháčci?

Jestli nějaký měsíc letí jak splašený, tak 
je to prosinec. V  tom předvánočním 
shonu jsme si přeci ještě malinko užili, 
a tak při krocení pozornosti a soustře-
dění se na učení jsme stihli myslet na 
druhé, vyzkoušet něco nového, užít si 
krásné dny v ekocentru a hlavně si při-
pomenout mnoho z vánočních tradic.

V  soutěži MAS jsme vyhráli hru, když 
jsme se věnovali naší obci a dozvěděli 
se něco zajímavého, co jsme nevěděli. 
Třeba máme v  Americe vzdálené pří-
buzné? 
Nasbírali jsme dvě krabice dárků pro 
holčičku a  kluka, a  v  projektu Krabice 
od bot jsme tak poslali kousek radosti 
těm, kdo ji nemají tolik co my. Koho to 
asi potěšilo? Zařádili jsme v Čertím reji 
s celým prvním stupněm.
Zkoušeli jsme zapojovat elektrické ob-
vody…a  jak nám to šlo! V  kouzelném 
statku v  Oucmanicích jsme prožili na-
dupané dva dny tvoření a  zajímavých 
akcí a  dozvěděli se a  zkusili na vlastní 
ruce spoustu nového. Považte, druháč-
ci vyřezávali vlastní lžičku! A  poslední 
dny patřily Vánocům a  jejich kouzlu 
a tradicím.

D. Kačerovská
foto: archiv ZŠ

Zdravotní klaun 
v osmé třídě

Rádi jsme u nás ve škole přivítali zdra-
votního klauna, pana Davida Najbrta, 
který dětem poutavou a  citlivou for-
mou přiblížil svou práci. Vysvětlil, jak 
klauni pomáhají pacientům v  nemoc-
nicích – především dětem – zvládat 
strach, bolest i  náročné chvíle léčby 

pomocí humoru, empatie a  lidského 
přístupu.
Setkání bylo pro žáky velmi inspirativ-
ní. Dozvěděli se, že smích a dobrá nála-
da mají v procesu uzdravování důležité 
místo a že i malá radost může mít velký 
význam. Děkujeme za milou návštěvu 
a  cenné sdílení, které v  dětech zane-
chalo silný dojem.
Bližší informace o činnosti zdravotních 
klaunů najdete  https://www.zdravot-
niklaun.cz/. Pokud byste chtěli přispět 
na činnost zdravotních klaunů: https://
www.darujme.cz.

Z. Pupíková
foto: archiv ZŠ
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Přijímací zkoušky nanečisto

Ve středu 28. ledna se na naší škole ko-
naly přijímací zkoušky nanečisto. Cel-
kem patnáct žáků využilo možnost si 
přijímací zkoušky vyzkoušet, natrénovat 
jejich průběh a ověřit své znalosti. Žáci 
si nově mohli vyzkoušet také pilotní 
verzi přijímacích zkoušek z  anglického 
jazyka. Zkoušky nanečisto jim pomohly 
získat cenné zkušenosti a lépe se připra-
vit na ostrý termín přijímacích zkoušek 
na střední školy, který je 10. a 13. dubna 
2026.

A. Růžičková

Naše zmrzlinová laboratoř!

Dá se vyrobit zmrzlina za deset minut 
bez mrazáku? Naši malí vědci dokázali, 
že ano! Pomocí směsi sněhu a soli bles-
kově srazili teplotu až na -21 °C. Pak už 
stačilo jen deset minut pořádně „šejko-
vat“ a sladká odměna byla na světě. Po-
dívejte se, jak nás baví fyzika v praxi!

Žáci z kroužku Veselá věda

Adventní vystoupení 
a plesová sezóna

Na Mikulášském jarmarku děti před-
vedly své představení o  nezbedných 
čertících a přizvaly si k tomu i pár do-
spělých tanečnic, které se převlékly za 
staré báby. Se stejným číslem vystoupi-
ly i na trzích v Lanškrouně, díky čemuž 
se objevily na titulní straně lanškroun-
ských Městských novin. Čertíci se pak 
ukázali i jubilantům.
Jako každý rok proběhlo 27. prosince 
Jakubovické vánoční souznění.  Se-
cvičili jsme  představení sestávající ze 
známých i  méně známých koled. Pro 
návštěvníky byly před kostelem sv. An-
tonína z Padovy přichystány  teplé ná-
poje a  drobné občerstvení.  Děkujeme 
panu faráři a panu Hrodkovi za záštitu 
akce, panu Macanovi za přípravu kos-
tela.  Obci za zapůjčení prostorů pro 
nácvik,  SDO za půjčení stanu.  Všem, 

kteří pomáhali připravit techniku a ob-
čerstvení, a  v neposlední řadě i  těm, 
kteří  s námi přišli vánoční atmosféru 
sdílet. 
Nový rok jsme pokřtili vystoupením 
na  Sousedském plese.  V kontrastu 
s choreografiemi z minulých ročníků 
jsme  pro předtančení  zvolili naše kla-
sické folklorní vystoupení.  Předvedli 
jsme pár tanců a  zakončili  Doudleb-
skou polkou, s níž jsme mezi nás, krojo-
vané, zamíchali i ty v plesovém odění. 
Pokud Vás tanec a  hudba baví, rádi 
Vás uvítáme v našich řadách! Víc se do-
zvíte v přiložených plakátech. 

Za soubor Jitřenka 
Eliška Zpěváková

foto: L. Ešpandrová

Česko zpívá koledy

10. prosince se náměstí v Dolní Čermné 
rozeznělo vánočními koledami v  rámci 
akce Česko zpívá koledy. Takovéto zpří-
jemnění adventního času se konalo 
v naší obci již po třinácté.
Osvědčení muzikanti Jiří Vávra a  Pavel 
Mareš doprovodili asi sto padesát pří-
tomných zpěváků či posluchačů. O pří-
jemné občerstvení se postarala Budka 
a  my se můžeme těšit na další ročník 
adventního setkání.
Ať už je milujeme nebo ne, koledy spo-
jují generace i staletí.

Ivana Hamplová
foto: L. Ešpandrová
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Vánoční čas v čermenském 
kostele 

Kdy jindy by měl být kostel otevřen ná-
vštěvě víc než o Vánocích. A tak i o těch 
nedávno uplynulých nabídl pořad bo-
hoslužeb k  návštěvě mnoho možností. 
Přijít jste si mohli do kostela také pro 
Betlémské světlo, plamínek vánoční na-
děje, který i k nám do Čermné doputoval 
až z dalekého Betléma. 
Vyjma toho Vánoce 2025 také nabídly 
ve farním kostele svatého Jiří hned dva 
koncerty. První z nich si připravila dětská 
Schola dolnočermenské farnosti na ne-
děli 28. prosince. Kromě dětských hlás-
ků rozezněl prostor kostela také zvuk 
kytary, houslí, bubnů nebo třeba příčné 
flétny. S hudebním doprovodem pomá-

hají dětem i větší a starší lidé. Ale jenom 
trochu! Představilo se celkem dvacet 
jedna zpěváků a hudebníků, holek i klu-
ků, kteří předvedli písničky z obvyklého 
repertoáru, ale hlavně písničky nové, 
nacvičené pro tento koncert. O správný 
rytmus se starala ruka Aničky Motlové. 
Pod jejím vedením dětská Schola účin-
kuje pravidelně v našem farním kostele 
i  při nedělních mších, vánoční koncert 
takového formátu si ale vyzkoušela vů-
bec poprvé. 
Druhý koncert proběhl o  necelý týden 
později, v  sobotu 3. ledna 2026. Tehdy 
rozezněl loď kostela pronikavý zvuk 
nástrojů žesťových. Posluchačům se 
představilo teprve o  loňském podzimu 
vzniklé uskupení s  trochu humorným 
názvem „ŽESTĚ SENATO“. Žesťový kvar-
tet složený ze dvou snižcových trom-
bonů – pozounů (Vašek Šilar a  Honza 

Hubený) a  dvou S-trubek (Jaromír Flídr 
a Jaromír Flídr ml.). Pánové nás důkladně 
přesvědčili o  tom, že žestě nerovná se 
zdaleka jen dechovka. Chrámovým pro-
storem se nesly nejen melodie známých 
koled, ale i  světoznámá filmová hudba 
a jazzové a swingové skladby proslulých 
autorů v  zajímavých aranžmá. Krátké 
pauzy pro malý oddech hudebníků vy-
plnilo slovo Evy Jansové. 
V  obou případech šlo o  příjemně strá-
vený čas. A byť si každý z koncertů pro 
svou vzájemnou odlišnost našel trochu 
jiné publikum, při obou koncertech byl 
kostel hezky zaplněn. Takže díky patří 
i vám, posluchačům, že jste přišli hudeb-
níky podpořit. Na viděnou na příštím 
Vánočním koncertě… 
Na fotky z obou koncertů se můžete po-
dívat na webu dolnočermenské farnosti 
(www.dolnocermenska.farnost.eu v sek-
ci Galerie), fotky z novoročního koncertu 
najdete také na obecním „rajčeti“ a celé 
album i  s  videoukázkami také na mé 
Zoneramě na adrese eu.zonerama.com/
FrantisekMares1/. 

František Mareš 
foto: L. Ešpandrová, F. Mareš

Poděkování za Tříkrálovou 
sbírku 2026

Tříkrálová sbírka to je tradice, důvěry-
hodnost a  aktivita mnoha dobrovolní-
ků, které spojuje jedna věc – pomoc li-
dem v  tíživé životní situaci. Jako 
organizátor akce a příjemce vybraných 
peněz upřímně děkujeme vám všem, 
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kteří jste se na Tříkrálové sbírce podíleli. 
Děkujeme koledníkům a  asistentům, 
kteří mají na starosti průběh sbírky v da-
ném místě. Děkujeme farnostem, z  je-
jichž okruhu tito dobrovolníci často 
jsou. Děkujeme zástupcům obecních 
a městských úřadů za pomoc při naklá-
dání s pokladničkami. Děkujeme všem, 
kdo do sbírky přispěli. Vážíme si vaší 
přízně. 
V  letošním roce koledníci 
vykoledovali 4 188 390 Kč, 
do online kasičky lidé poslali  
39 950 Kč a 63 065 Kč převedli 
na bezhotovostní účet.

Markéta Drmotová, koordinátorka akce
foto: L. Ešpandrová

Kroužkování ptáků v roce 
2025

V roce 2025 jsme pokračovali v kroužko-
vací činnosti, i  když s  porovnáním 
s předchozími roky bylo naše kroužko-
vací úsilí spíše minimální. Celkem jsme 
okroužkovali 251 kusů ptáků 31 druhů. 

Z tohoto počtu jsme označili celkem 99 
mláďat na hnízdech. Nejpočetněji 
kroužkovaným druhem byl čáp bílý, kde 
již dlouhodobě kontrolujeme hnízda na 
Lanškrounsku a v posledních letech i 2 
hnízda na Chrudimsku. Celkem dostalo 
naše kroužky 46 mláďat čápů bílých. 
Více jedinců jsme odchytili u  králíčka 
obecného a sýkory koňadry. Za zmínku 
stojí i  7 okroužkovaných kání lesních 
a  11 odchycených poštolek obecných. 
Ze vzácněji kroužkovaných druhů zau-
jme výr velký, chřástal polní či rorýs 
obecný. Zajímavé bylo také kroužkování 
straky obecné při Vítání ptačího zpěvu.
Nejvíce došlých zpětných hlášení tvoří 
odečty námi kroužkovaných labutí vel-
kých a čápů bílých. Labuť velká, krouž-
kovaná v září 2022 na Dlouhém rybníce 
v Lanškrouně zimovala v Dunajské Stre-
dě na Slovensku. Množství námi ozna-
čených labutí bylo zastiženo v průběhu 
zimy i  hnízdní sezony na Olomoucku 
a Přerovsku.
Množství hlášení čápů bílých pochází 
od námi označených mláďat v předcho-
zích letech. Samice čápa označená jako 
mládě na hnízdě na komíně ve výrobně 
krmných směsí v  roce 2013 hnízdí již 
deset sezón na východním Slovensku. 
I v  roce 2025 byla na slovenském hníz-
dišti pozorována. Nejvzdálenější nález 
pochází od mláděte čápa kroužkova-
ného na hnízdě v Ostrově v  roce 2023. 
V průběhu jarního tahu 2025 byl v dub-
nu pozorován na pobřeží Středozemní-
ho moře. Kromě toho nám přišlo něko-
lik nálezů z Maďarska, Polska a jeden ze 
severního Německa. Zahraniční hlášení 
z Polska nám dorazilo i od sýkory mod-
řinky, kterou jsme kroužkovali 29. 12. 
2023 na krmítku na Bahnech.
Děkujeme všem, kteří naši činnost pod-
porují, a budeme se těšit na Vítání pta-
čího zpěvu, které se tradičně uskuteční 
první květnovou neděli.

Čermenská ornitologická skupina
foto: L. Ešpandrová

Jedna z nejlepších ptačích 
zpěvaček

Ptákem roku 2026 se stala pěnice černo-
hlavá, lidově zvaná černohlávek, která 
vyniká svým zpěvem. Rozhodla o  tom 
Česká společnost ornitologická, která 
tento čestný titul každoročně uděluje. 
Právě pěnici černohlavou má společ-
nost ve svém logu.
Pěnice černohlavá je nenápadný pěvec, 
o  něco menší a  štíhlejší než vrabec. 
Jejím typickým znakem je výrazná 
čepička na temeni. U  samic a  mláďat 
je skořicově hnědá, zatímco u  samců 
během dospívání získává charakteristic-
kou černou barvu. Méně zkušení pozo-
rovatelé si podle ní mohou černohlávka 
splést se sýkorou babkou nebo sýkorou 
lužní, které mají rovněž černou čepičku. 
Zatímco u sýkor však čepička překrývá 
celé oko, u pěnic sahá pouze k jeho hor-
nímu okraji.
Pěnice vyniká svým bohatým flétno-
vým zpěvem, ornitologové ji řadí mezi 
nejlepší ptačí zpěváky v  Česku. Samci 
se nejčastěji ozývají z křovin a do svého 
zpěvu často začleňují i  motivy dalších 
druhů, například kosa černého, pěnice 
slavíkové nebo slavíka obecného. 
Původně žila v lesích a na polích, ale do-
kázala se přizpůsobit změnám prostředí 
způsobeným lidskou činností. Dnes 
proto běžně žije v  městských parcích 
a zahradách. Její přizpůsobivost přispí-
vá k  tomu, že se jí daří. U  nás patří do 
první pětice nejpočetnějších druhů. 
V Česku tráví zhruba půl roku – přilétá 
na konci března a  v  září většina popu-
lace míří do zimovišť ve Středomoří. 
Někteří jedinci se pokoušejí ojediněle 
přezimovat i  ve střední Evropě. Zná-
mým zimovištěm se stal zámecký park 
v Lednici na Břeclavsku.
Přestože patří mezi hojné druhy, čelí 
pěnice černohlavá řadě hrozeb, včetně 
přetrvávajícího nelegálního lovu ve 
Středomoří. Jsou častými oběťmi pytlá-
ků na Kypru, Maltě či v Itálii.
Pěnicím mohou lidé pomoci odpo-
vědnou péčí o zahrady, parku i krajinu. 
Během hnízdění potřebuje pěnice 
dostatek hmyzu, kterým krmí mláďata. 
Jeho výskyt podpoříme tím, že se vy-
hneme používání pesticidů, necháme 
část trávníku neposečenou a poskytne-
me mu úkryt a místo pro přezimování, 

Tříkrálová sbírka 2026

Obec Počet 
kasiček darováno

Albrechtice 3 16 318 Kč

Bystřec 8 51 309 Kč

Česká Třebová 50 320 279 Kč

Damníkov 4 13 646 Kč

Dolní Čermná 16 78 682 Kč

Dolní Dobrouč 27 151 230 Kč

Horní Čermná 10 77 147 Kč

Horní Třešňovec 9 35 907 Kč

Jablonné nad Orlicí 25 107 009 Kč

Jamné nad Orlicí 7 42 036 Kč

Lanškroun 25 182 269 Kč

Letohrad 40 380 092 Kč

Mistrovice 6 51 378 Kč

Petrovice 2 22 540 Kč

Rudoltice 15 32 298 Kč

Ústí nad Orlicí 54 267 521 Kč

Verměřovice 6 34 759 Kč

Výprachtice 7 43 343 Kč

Žamberk 14 151 067 Kč

Žichlínek 9 53 130 Kč
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například ve formě hromady listí nebo 
starých větví.
Pro pěnice jsou důležité také stromy 
a keře, které jim poskytnou úkryt i příle-
žitost pro hnízdění a během léta nabíd-
nou potravu v  podobě různých plodů 
a  ovoce. Ocení například plody bezu, 
střemchy, tisu nebo rybízu.
(zdroj:
irozhlas.cz/veda-technologie/priroda/
jedna-z-nejlepsich-ptacich-zpevacek-
ptakem-roku-2026-se-stala-penice-
cernohlava 

Redakce zpravodaje
foto: L. Ešpandrová

Vánoční turnaj ve stolním 
tenisu

Dne 27. prosince 2025 se v  tělocvičně 
v  Dolní Čermné uskutečnil tradiční vá-
noční turnaj ve  stolním tenisu, který 
přilákal hráče všech věkových kategorií. 
Turnaj začal v osm hodin kategorií dětí, 

do které se zapojilo šest mladých hráčů. 
Od devíti hodin následovala kategorie 
dospělých, ve které se utkalo celkem 
čtyřicet tři účastníků, z toho deset žen. 
Ženy měly svou samostatnou kategorii, 
některé z  nich si však vyzkoušely hru 
i  v  mužské konkurenci. Hrálo se v  pěti 
skupinách po sedmi až osmi hráčích, 
systémem každý s každým. Na základě 
umístění ve skupinách pak hráči postu-
povali do odpovídajících skupin o  ko-
nečné pořadí, což zajistilo vyrovnané 
a napínavé zápasy až do konce. Součástí 
turnaje byly také tradiční čtyřhry, kde 
byly dvojice sestaveny podle výsledků 
z dvouher – vždy nejlépe umístěný hráč 
s  tím nejhůře umístěným, což přineslo 
zajímavé kombinace i  spoustu zábavy. 
Věříme, že si všichni účastníci turnaj uži-
li, dobře si zahráli a  odnesli si nejen 
sportovní zážitky, ale i příjemně stráve-
ný den. Velké poděkování patří také 
těm, kteří zajišťovali občerstvení, kon-
krétně Aničce a Kačce Staré.

Za oddíl stolního tenisu Andrea Petrová

Silvestrovký běh podesáté

Silvestrovský běh Dolní Čermnou se po-
slední den roku 2025 uskutečnil již po 
desáté. Připravili jsme si proto malé shr-
nutí všech ročníků.
Běh se poprvé uskutečnil 31. prosince 
2014. Na start u  místní tělocvičny se 
tehdy postavilo třicet jedna běžců, kteří 
společně vyběhli na zhruba čtyřkilome-
trovou trasu obcí. Běželo se v  klidném 
tempu, bez soupeření, s cílem užít si po-
slední sportovní chvíle roku. 
V  dalších letech si běh rychle našel své 
místo mezi místními akcemi. Počet 
účastníků postupně rostl – v roce 2015 se 
sešlo sedmdesát tři běžců, o rok později 
dokonce devadesát šest. Společná roz-
cvička, drobné občerstvení po doběhu 
a  slosování o  ceny se staly přirozenou 
součástí akce. Trasa zůstávala stejná 
a byla zvládnutelná pro běžce všech vě-
kových kategorií. 
Ne vždy panovaly ideální podmínky. Na-
příklad v  roce 2017 účastníky prověřilo 
deštivé počasí a mokrá trať, ale ani to ni-
koho neodradilo. O rok později si naopak 
běžci užili slunečný silvestrovský den se 
suchými botami. Právě střídání podmí-
nek i každoroční zážitky dělají z každého 
ročníku trochu jiný a zapamatovatelný. 
V  letech 2020 a  2021 se běh kvůli pan-
demii neuskutečnil. Po dvouleté pauze 
se však tradice vrátila a  to v  roce 2022, 
kdy se na trať vydalo zhruba třicet pět 
běžců, několik rodin s dětmi, a dokonce 
i psi. Návrat akce byl komornější, ale o to 
srdečnější. 
V roce 2023 se počet účastníků opět zvýšil 
na padesát čtyři běžců a tempo čela bylo 
svižnější než v  předchozích letech. Roč-
ník 2024 přinesl několik novinek – změnu 
místa startu u BUDKY a také dětský běh, 
kterého se zúčastnilo více než třicet dětí 
do pěti let. Hlavního běhu se zúčastnilo 
přibližně osmdesát osm běžců. 
Poslední ročník přinesl mrazivé počasí 
a  sníh. Zúčastnilo se ho šedesát devět 
dospělých a  třicet dva dětí, které byly 
rozděleny do dvou věkových kategorií. 
Po doběhu se děti alespoň trochu zahřály 
horkým kakaem a vyčkávaly v cíli na do-
spělou kategorii. 
Těch, kteří se objevují na startu pravi-
delně už od prvních ročníků, je mnoho. 
Silvestrovský běh se tak postupně stal 
nejen sportovní akcí, ale i  příjemným 

kategorie 1. místo 2. místo 3. místo

děti Bednář Matěj Stříbrný Jiří Skalický Vojtěch

ženy Petrová Andrea Stará Markéta Gronychová Michaela

muži Bednář Filip Cempírek Milan Mačát Josef

čtyřhry Faltus L. + Gronych R. Adamcová N. + Šlapal P. Mačát J. + Petrová M.
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setkáním sousedů, přátel a  rodin, kteří 
chtějí zakončit rok pohybem a  dobrou 
náladou. Poděkování patří všem, kteří 
se na organizaci běhu v průběhu let po-
díleli, i všem účastníkům, kteří se každý 
rok znovu vracejí. 

Petr Bednář
foto: L. Ešpandrová

Zpráva 
fotbalového oddílu a TJ

Zdravíme fanoušky fotbalu v roce 2026. 
Sice ještě není fotbalová sezóna, ale 
v  klubu pracujeme neustále. Je vytvo-
řen tým lidí pro podání žádosti o fotba-
lovou dotaci od Národní sportovní 
agentury, kdy současně musí být vypra-
cován podrobný soupis nákupu potřeb-
ných sportovních pomůcek. Kvůli tomu 
také vyjednáváme s  potencionálním 
dlouhodobým sportovním partnerem. 
Hledáme turnaje pro mládež, aby 
i  mimo hlavní sezónu děti nezahálely 
a neustále měly výkonnostní porovnání 
s jinými týmy. Odehráli jsme turnaje pří-
pravek v hale v Jablonném, v březnu nás 

čeká turnaj v  Jihomoravském kraji - 
v  Kunštátu, poté turnaj v  hale v  Dolní 
Dobrouči.
Také řešíme možné posily do mužského 
týmu 9. ligy. Přichází nadějný mladík 
Tomasz Horský z Rokytnice a navrátilec 
Kuba Křivohlávek z Jablonného. Muži by 
měli zahájit mistrovské zápasy v posled-
ním březnovém víkendu v  Kunvaldu. 
Letos v této soutěži bude novinka v po-
době hrací nadstavby, kdy po odehrání 
základní části naváže dalších pět sou-
těžních kol pro prvních pět týmů, kteří 
budou hrát o postup do 8. ligy OFS Ústí 
n. O. 
Též řešíme problematiku, týkající se 
hrací plochy a  okolí. Je domluven ná-
stup naší mládeže s prvoligovými hráči 
k zahájení utkání FK Pardubice : FC Zlín, 
což by mělo být, zatím neoficiálně, 
předposlední březnový víkend. Dolaďu-
je se termín tréninku našich přípravek 
v  akademii Slavie Praha pod vedením 
tamních trenérů s  následnou prohlíd-
kou muzea SK Slavia Praha. Již je naplá-
nována akce „Pálení čarodějnic“, kterou 
zorganizujeme 30. 4. v  areálu našeho 
stadionu.
Jak vidíte, stále něco řešíme a snažíme 
se našim hráčům, trenérům i  fanouš-
kům vytvářet co nejlepší podmínky, aby 
se u  nás všichni cítili skvěle a  získávali 
nezapomenutelné zážitky.
Těšíme se na vás na nejbližším turnaji či 
zápase. Nezapomeňte nás sledovat na 
facebooku, kde jsou veškeré informace 
o dění v našem klubu.

S přátelským pozdravem Pavel Myroniuk
foto: L. Ešpandrová

Výjezdy JSDHO 
Dolní Čermná

12. 12. 2025 19:28 –  Jakubovice, doprav-
ní nehoda, za velmi špatné viditelnosti 
skončilo osobní auto mimo vozovku 
převrácené na bok, účastníky nehody 
byly tři děti a jedna dospělá osoba
15. 12. 2025 14:50 - Lanškroun, po-
žár střechy  rodinného domu od sazí  
v komíně
11. 1. 2026 4:28 - Lanškroun, v požár chaty 
v Oboře
18. 1. 2026 21:35 - Dolní Čermná, záchra-
na osob

L. Ešpandrová ve spolupráci 
s Petrem Faltusem st.

foto: HZS Pardubického kraje 

Charita pomáhá

Charitní pečovatelská služba přibírá 
nové klienty. Může pomoci vašim blíz-
kým s  osobní hygienou, oblékáním 
nebo podáním stravy, přináší společen-
ský kontakt. 
Zájemci se mohou hlásit na tel. 734 769 
712, e-mail: chps.let@uo.hk.caritas.cz.

Domácí fotbalové zápasy 
mužů

DČ - Černovír 4. 4.  15:30

DČ - Rokytnice v O.h. 11. 4.  16:00

DČ -  Boříkovice 25. 4.  16:00
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Inzerujte nabídky v Dolnočermenském 
zpravodaji. Pro místní podnikatele 
a obyvatele sleva 20 %. 
Inzerce podle vlastního návrhu.

Ceník

formát cena

A4 1000 Kč

A5 500 Kč

A6 250 Kč

Upozornění pro soukromé 
podnikatele

Nabízíme všem místním soukromým podni-
katelům a  živnostníkům možnost prezentace 
jejich firmy v  Dolnočermenském zpravodaji  
(vychází v nákladu 540 ks) a na nových webových 
stránkách městysu. Zájemci nechť kontaktují 
Úřad městysu Dolní Čermná, Jitku Duškovou,  
tel.: 465 393 125, 
e-mail: majetek@dolni-cermna.cz.

Stomatologická pohotovost

ve dnech lékař adresa telefon

28. 2. - 1. 3. 2026 MUDr. Polzerová Dana Ústí nad Orlicí, Třebovská 140 465 524 087

7. - 8. 3. 2026 MUDr. Ráčková Jana Ústí nad Orlicí, Dr. Vrbenského 1075 465 524 127

14. - 15. 3. 2026 MDDr. Sloupenská Michaela Choceň, Kollárova 605 465 471 324

21. - 22. 3. 2026 MDDr. Benešová Natálie Ústí nad Orlicí, Špindlerova 157 723 036 370

28. - 29. 3. 2026 MUDr. Šrámek Petr Letohrad, U Družstevní 815 465 621 551

3. 4. 2026 MUDr. Štancl Jiří Česká Třebová, F. V.Krejčího 405 465 530 247

4. - 5. 4. 2026 MUDr. Teplý Michal Vysoké Mýto, Javornického 198 465 485 155

6. 4. 2026 MDDr. Tomeš Marek Vysoké Mýto, Javornického 198 465 485 155

11. - 12. 4. 2026 MUDr. Vacková Jana Lanškroun, Hradební 227 465 322 348

18. - 19. 4. 2026 MUDr. Valentová Hana Lanškroun, Strážní 151 465 322 907

25. - 26. 4. 2026 MUDr. Vávrová Michaela Dolní Dobrouč 446 465 543 015

1. 5. 2026 MUDr. Vebrová Zdeňka Žamberk, Raisova 814 606 035 616

Když Vás v sobotu, neděli či ve svátek rozbolí zub, můžete v době od 8:00 do 11:00 hodin navštívit lékaře, který ten den slouží 
pohotovost ve své ordinaci. 
Od 1. 1. 2026 došlo ke změně při zajišťování zubní pohotovosti – vše mají na starost jednotlivé zdravotní pojišťovny. 
Zubní/stomatologickou pohotovost zajišťují buď pracoviště zaměřená výhradně na poskytování zubní pohotovosti, nebo běžná 
stomatologická pracoviště (ordinace), která se v  poskytování pohotovostních služeb střídají v  rámci okresu/kraje na základě 
rozpisu. Proto je možné, že v případě potřeby budete muset navštívit zubní pohotovost ve vzdálenějším městě, než jste byli zvyklí 
doposud (např. Vysoké Mýto apod.).
Pro pojištěnce VZP ČR připravila pojišťovna seznam pohotovostí na svých webových stránkách. Pojištěnci ostatních 
zdravotních pojišťoven se pro bližší informace mohou obrátit na svou zdravotní pojišťovnu. 
Pro vyhledání nejbližšího pracoviště použijte filtr podle kraje a typu pohotovosti nebo klikněte na mapu. V případě hledání 
zubní pohotovosti nezapomeňte zadat přesné datum návštěvy, aby se v případě těchto pohotovostí zobrazila správná 
adresa pracoviště a kontakt na pracoviště. 
https://pohotovosti.vzp.cz/seznam-pohotovosti/rotace/ 
Znovu upozorňujeme! Před návštěvou stomatologické pohotovosti si raději telefonicky ověřte, zda nedošlo ke změně lékaře 
konajícího službu!
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Vysvětlivky:
AZAS - Areál zdraví a sportu
SDO - Spolek divadelních ochotníků
SDH - Sbor dobrovolných hasičů

ZŠ a MŠ - Základní škola a mateřská škola Vincence Junka DČ
ČČK - Český červený kříž
MS - Myslivecký spolek Krahujec

RC KUK - Rodinné centrum KUK
ZUŠ - základní umělecká škola
DČ - Dolní Čermná

Datum konání Název akce Místo konání Začátek akce Pořadatel

8. 3. Retro módní přehlídka náměstí 14:00 SDO, městys

17. 3. Den otevřených dveří v MŠ MŠ 9:00 - 11:30, 
14:00 - 16:15 ZŠ a MŠ

20. 3. Divadelní představení Mašinky Orlovna 19:00 SDO

27. - 28. 3. Jarní burza oblečení a 
sportovního vybavení školní jídelna viz plakátek RC KUK

4. 4. Velikonoční dílničky rodinné centrum Srdce 8:00 - 11:00 SDO, skautský oddíl

9. 4. Zápis do MŠ MŠ 15:00 - 17:00 ZŠ a MŠ

24. 4. Pouťové posezení Orlovna Orel jednota

26.4 Čermenská pouť kostel sv. Jiří, návrší farnost

30. 4. Pálení čarodějnic u fotbalového hřiště fotbalový oddíl

3. 5. Vítání ptačího zpěvu náměstí 4:00 místní ornitologická 
skupina

16. 5. Kdo si hraje, nezlobí AZAS 13:30 SDO

31. 5. Pochod pohádkovým lesem AZAS SDO

7. 6. Běh přes Červený vrch AZAS místní běžci

20. 6. Čermenské slavnosti AZAS Jitřenka, městys, 
místní spolky

15. 8. Den se sousedy AZAS městys, místní spolky

21. 8. Rockový festival AZAS pan T. Kunert

6. 9. Pouť na Mariánské hoře kostel na Mariánské hoře farnost

20. 9. 20. výročí trvání skupiny Dolče 
Baby rodinné centrum Srdce Dolče Baby

září Podzimní burza oblečení a 
sportovního vybavení jídelna RC KUK

7. 11. Výlov čermenského rybníka rybník p. Plundra

Přehled plánovaných kulturních a sportovních akcí v Dolní Čermné



Foto I L  . Ešpandrová

Setkání s jubilanty
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Silvestrovský běh

Foto I L  . Ešpandrová


